



Patriotul

ORGANUL DE ALIUDINE PATRIOTICĂ DIMOCRATICĂ

Brigada Română participă la efortul constructiv al tineretului Bulgar

SOFIA, Agenția telegrafică gară transmite:
Numeroase grupuri de muncitori voluntari ai tineretului străin află în Bulgaria, unde participă la efortul constructiv al tineretului bulgar.
La Haimboaz, încează grupurile tineretului ungar și român care au fost cistate pe tabloul de onoare. Brigada tineretului ungar este prima în brigada din regiunea Povria, iar brigada tineretului român este prima în brigada din regiunea Varna în care au fost încorporate.

Doa zi a procesului criminalilor dela I. T. A.

Audierea capilor autorităților din Arad: prefect Gafencu, prim-chesor Albu și subprefect Istrate Fulviu

Apărătorii criminalilor sunt reacționari cunoscuți în tot Banatul

În numărul nostru de ieri, am redat primele audieri ale inculpaților implicați în monstruoasele crime petrecute la fabrica I.T.A. Am redat succint depozițiile celor care au omorât pe muncitorul Nedici și paznicul care voia să-i ia apărarea, arătând cinismul cu care fiecare încut poș făcea depoziția, reușind cu greu să spună numai atât cât ar fi voit. Pe figurile contractate ale fiecăruia, se putea citi că în realitate a procedat cu mult mai mult sadism decât voia să lase impresia.

Audițiile inculpaților au continuat și în cursul după amiezii de Luni, în fața aceluiași complet de judecată.

și lozinci atâțătoare, lansate discret la ureche, cu două-trei zile înainte.

INCERCARILE D-LUI DR. BOTIS DE A PANSA PE NEDICI AU RAMAS FARA REZULTAT

A urmat apoi audierea d-lui subprefect Istrate Fulviu după care în cuvântul d. dr. Botiș, medicul fabricii.

La întrebarea președintelui, d. dr. Botiș recunoaște dintre agitatori pe Magdalena Curușiu, Magdalena Inceze și pe Szentesi, pentru a declara apoi că în decurs de 5 ore și jumătate a încercat mereu să se apropie de victimă pentru a o pansa, dar de fiecare dată a fost împiedecat în urma strigătelor isterice ale celor de mai sus.

— Tot timpul cât am căutat să mă apropie de victimă, grupul de rebeli îl lovea pe Nedici cu pietre și ciomege.

D. director administrativ Herzog, a descris cum a fost atecat și bătut în localul fabricii de către mai mulți agitatori în frunte cu Magdalena Curușiu, Adalbert Lenkei și Tuca.

După depoziția d-lui Herzog, a urmat apărarea inculpaților formată din avocații Blânda și Pantazi—Vlădescu.

CINE SUNT APARATORII CRIMINALILOR

Atât avocatul Blânda cât și Pantazi—Vlădescu încearcă prin cuvinte bine ticluite să spele grupul de criminali de orice culpabilitate. E natural de altfel să procedeze în felul acesta, făcând uz de toată puterea lor de convingere și cunoștințele juridice, dată fiind remunerația pe care o vor primi în urmă și mai ales legăturile pe cari cei doi avocați le au cu reacțiunea timișoreană.

În timp ce maiorul magistrat în rezervă Blânda este șeful titeliștilor din Timișoara, colonelul magistrat deblocat Pantazi—Vlădescu este cunoscut ca unul ce frecventează toate organizațiile reacționare din capitala Banatului. Lor li s'a adăugat avocatul Bonescu care a căutat să opere cu aceleași argumente iluzorii, numărul de inculpați cari s'au inserat la el cu onorata.

La ora 12 ședința a luat sfârșit pentru a fi continuată în după amiaza zilei de ieri la orele 16.30 când s'a procedat la ascultarea altor martori ai acuzării, propuși de avocații numărul mai sus.

Procesul evenimentelor dela I.T.A. odată cu ascultarea ultimului martor și acuzării, începe să intre în faza finală. Va fi stabilită, după o deliberare lungă, culpabilitatea fiecărui individ din grupul de 75 și vor fi condamnați în raport de sadismul cu care au participat la uciderea a doi dintre muncitorii orașului nostru. Condamnarea lor exemplară, se impune din toate punctele de vedere, și juridic, și omănesc, și al ordinii în stat și deci a liniștii celor cari muncesc.

Audierea ultimilor inculpați

Au fost audiați Luni după amiază urătorii inculpați:

George Lingurar, care declară că instigat de ceilalți a tras pantalonii de pe Nedici și l-a luat cu el. Ion Părcălabu recunoaște că a lovit cu cușitul pe Nedici și că Iosif Meloc l-a lovit pe dispărut cu pumnul, în repetate rânduri. Atât unul cât și celălalt au sfârșit prin a mărturisi aceste lucruri, la început căutând să se susțină oricărui amestec în crimele săvârșite.

În total au fost audiați până Luni seara 60 dintre cei 75 de implicați în aceste crime.

Al 70-lea acuzat în evenimentele dela I.T.A., Farkas, a reușit să evadeze din închisoarea Tribunalului Militar iar dintr-un număr de 5 acuzați în libertate s'a prezentat doar unul în cursul dimineții de ieri.

dată s'a isbit de rezistența grupului de criminali cari îl împiedecau să treacă. Atunci când dr-ul Botiș voia totuși să pătrundă, cu orice risc, până la Nedici, a fost prins de mâini și amenințat cu moartea.

Din grupul de 20—30 de femei cari se găseau în fruntea agitatorilor, primul cnesor recunoaște pe Magdalena Curușiu și Magdalena Inceze, care au instigat pe muncitori împotriva poliției.

La întrebarea președintelui, martorul Albu descrie amănunțit felul în care au decurs incidentele, arătând că prima fază s'a produs în secțiile fabricii, unde instigatorii au îndemnat pe muncitori să părăsescă locul, folosind în acest scop

MARTORII ACUZARII

Martori de dimineață s'a procedat la ascultarea martorilor acuzării. Din depozițiile acestora, reiese că acțiunea criminală dela I.T.A. a fost organizată cu două-trei zile înainte, din inițiativa exclusivă a elementelor dușmănoase clase muncitore.

DEPOZIȚIA D-LUI PREFECT GAFENCU

Primul audiat a fost d. dr. Aristide Gafencu, prefectul județului Arad, după care a urmat audierea primului chestor politic d. Cornel Albu care declară că din cercetările făcute de poliție a reieșit că evenimentele dela I.T.A., sfârșite atât de tragic, au fost pregătite și conduse de reacțiune. D. prim-chesor Albu a descris bestialitatea cu care a fost uels Nedici, prin tăierea lui în bucăți și călcat în picioare de asistenta lipsită de cel mai elementar omănesc.

În depaște, primul chestor al Aradului declară că medicul fabricii dr. Botiș a încercat de 5 ori să se apropie de victimă pentru a o pansa, dar de fiecare

Faptele săvârșite de conducerea partidului național-tărănesc constituie crime și delictе contra siguranței statului

Un important Consiliu de miniștri care s'a ocupat cu dizolvarea partidului național-tărănesc

Implicata probabila a grupării Titel Petrescu în trădarea maniștilor

BUCUREȘTI. — Consiliul de miniștri s'a întrunit ieri dimineață la orele 11 sub președinția d-lui prim-ministru dr. Petru Groza, care s'a învitat în cursul dimineții dela Deva.

Convocarea a fost făcută special pentru a se examina situația partidului național-tărănesc, în urma cererii reprezentanților partidelor ce alcătuiesc blocul guvernamental de a se proceda la dizolvarea acestui partid.

După expunerile d-ilor Teohari Georghescu, ministrul de interne și Lucreția Pătrășcanu, ministrul de justiție, asupra rezultatului de până acum al cercetărilor privind acțiunea fruntașilor național-tărăniști, consiliul va hotărî asupra cererii de dizolvare.

Jurnalul Consiliului de miniștri prin care se va decide dizolvarea partidului național-tărănesc arată că „faptele săvârșite de conducerea partidului național-tărănesc constituie crime și delictе contra siguranței statului”.

E posibil ca în ședința următoare a Camerei să se aducă la cunoștința Parlamentului hotărârea luată și motivele care au determinat-o.

După cât se afirmă, cercetările în legătură cu acțiunea fruntașilor național-tărăniști au dus la concluzia unor noi complicități.

În cazul când printre persoanele ce urmează a fi anchetate s'ar găsi și unii deputați național-tărăniști, Ministerul de justiție va cere biroului Camerei ridicarea imunității lor parlamentare.

Totodată se pare că sunt unele indicii că acțiunea fruntașilor național-tărăniști n'a fost izolată. Ar fi vorba și de adăptarea unei alte formațiuni politice care s'a alăturat acelor întreprinse de conducerea național-tărăniștilor în timpul. În acest caz unele cercetări sunt de părere să ceară guvernului dizolvarea grupării Titel Petrescu.

După cum se comunică din Capitală, deputații național-tărăniști se duc la Cameră și vor fi prezente pentru prima oară în incinta Adunării. Nu se știe dacă vor citi vre-o declarație. Este mai probabil că decamdată vor asista numai la lucrările Parlamentului.

— Spectacole —
Cinema

ARO: MODELUL, tehnicolor
CORSO: STAN SI BRAN Scama
toți
FORUM: TRAGEDIA UNEI IUBIRI
ROYAL: MADONA DIN FLORENȚA
SAVOY: SIRENA JUNGLEI, premiera
URANIA: LAURA cu Gene Tierney

URANIA
L A U R A
Film American
Gene Tierney, Dana Andrews

CORSO Reprezentatii: 3, 5, 7 și 9
Cel mai vesel film din 1947
Stan și Bran SCAMATORI
2 ore de râs

Cinema ARO
FILM TECHNICOLOR
MODELUL
RITA HAYWORTH

ROYAL 3, 5, 7 și 9
In grădina
Azi, un șlagăr mondial
Madona din Florența
cu ALEXANDER MOISSI

TEATRU
Secția Română a teatrului arădean prezintă în zilele de 31 Iulie și 1 August, minunata piesă „Heideggerul de altădată”. În distribuție așezată de angajații teatrului, mai sunt câțiva actori în frunte cu Dido Veletu.
Cu această premieră teatrul arădean își încheie stagiunea.
Publicul arădean este invitat la această frumoasă premieră.
Biletele la casa teatrului.

Banca Națională a României

Se reamintește acționarilor Băncii Naționale a României pe numele cărora se găsesc înscrise acțiunile la 31 Decembrie 1946, că, potrivit Legii de statizare a Băncii Naționale a României, se primesc, până la 31 Iulie 1947 inclusiv, în Centrală (la Serviciul Imprumuturi și Depozite) și la Sucursalele și Agențiile Băncii, acțiunile ce dețin, cu cup. div. 1947 și următoarele, pentru plata despăgubirii de Lei 57.531 — de fiecare acțiune, fixată prin Decizia Comitetului special de judecată de pe lângă Curtea de Apel din București.
Drepturile de despăgubire neridicate de acționari până la această dată, se pierd în folosul Statului (art. 17 al. 1 din Lege).
Acțiunile neprezentate pentru încasarea despăgubirii în acest termen, se declară nule în mâna ordinarilor deținători.
Banca Națională a României nu poate să emite și preda Statului în plus decât de pe aceste acțiuni (art. 17 al. 2 din Lege). 984

CINEMA SAVOY Repr.: 3, 4, 30, 6, 7, 30 și 9
Duminică matineu la 11,30
AZI PREMIERA **Senzaționalului film**
SIRENA JUNGLEI
cu fermecătoarea
ANNE CORIO și BUSTER CRABBE

„FORUM” Azi!
Producția franceză 1947! Un film care întrecă tot ce se văzută până în prezent! O dragoste mare... minunată... în
Tragedia unei iubiri
(FALBALAS) cu Micheline Presle—Raymond Rouleau
Bilete de favoare 4 zile sunt suspendate!

Războiul olando-indonezian va fi adus în fața Consiliului de Securitate

LONDRA. Guvernul britanic se află în contact cu Australia în ce privește conflictul olando-indonezian și ostilitățile din Java și Sumatra, a declarat un purtător de cuvânt al Foreign Officeului.
Se pare că Australia examinează chestiunea aducerii dispușiei olando-indoneziane în fața Consiliului de Securitate.
Este însă improbabil ca Anglia să favorizeze în clipa de față sugestia australiană.

clară făcute luni în cadrul unei conferințe de presă. Pandit Nehru a declarat între altele că este esențial ca ostilitățile din Indule Orientale Olandeze să înceteze imediat și ca să se restabilească statul său dinaintea de agresiune.
El a adăugat că „nu trebuie recunoscută nici o schimbare survenită în urma agresiunii săvârșite de o țară împotriva altora”.

În încheiere, el a subliniat că Statele Unite, Anglia și India au căzut de acord că e de dorit ca ostilitățile să înceteze cât mai repede cu pu-

tintă, dar că li este greu să spună cu precizie cum își propun să realizeze totul.

AMSTERDAM. Membrii de încredere ai partidului laburist olandez trimis telegramme Comitetului executiv al acestui partid, cerând încetarea ostilităților în Indule precum și cooperarea cu partidele laburist din Marea Britanie și India pentru sfârșirea mediativă

NEW DELHI. În cursul unor de

Ambulatorul policlinic n'a putut lua ființă din motive financiare dar se va rezolva în viitor

La intervențiile pe care Serviciul sanitar al Municipiului le-a făcut pe lângă Primăria orașului și Ministerul Sănătății, pentru punerea la dispoziție a unui local unde să se înființeze ambulatorul policlinic al orașului, au rămas fără rezultat. Deși s'a găsit o clădire în strada Mărușești unde acest ambulator s'ar fi putut instala, clădirea nu poate fi folosită din cauza că reparațiunile necesare se ridică la suma de 2 miliarde, sumă pe care Ministerul Sănătății nu o poate aloca numai pentru reparațiuni. Prețul de vânzare al casei 20 de miliarde. Nici această sumă nu poate fi pusă la dispoziție.

unoscut că intenționează să deschidă în localul Primăriei, în imediata apropiere a sălilor ocupate de Serviciul sanitar, un ambulator dentistic, unde să fie tratați toți elevii școlilor din localitate, la prețuri extrem de reduse.

Nu ne îndoiim că Primăria orașului va acorda tot sprijinul necesar realizării celor două ambulatorii.

TRIBUNA LIBERA
(Redacția nu și asumă nici o răspundere pentru ce se publică în această rubrică)

—o—
Trăind separat de nevasta mea Deznan Ileana nu mi asum nici o răspundere pentru faptele ei.
DEZNAN IOAN
pantofar — Pâncota

Subsemnatul Popa Ilic, domiciliat în Arad, piața Avram Iancu 17, declar următoarele: Soția mea, Popa Margareta, născută Balai, a părăsit domiciliul conjugal în ziua de 27 Iulie 1947. Totodată tin să declar că în ziua de 17 Iulie a. c. soția mea a intentat proces de divorț, lucru pe care eu nu l'am aflat decât la data de 27 Iulie a. c. Cu toate acestea dela 17 Iulie și până la 27 Iulie, am conviețuit împreună.
În prezent, neconviețuind împreună și procesul de divorț intentat fiind din partea ei, declar și aduc la cunoștința tuturor că în numele meu nu poate să săvârșească niciun act, niciun lucru.
Subsemnatul, pentru toate cele ce le-ar săvârși dăna nemi nemi răspundere.

POPA ILEA

Farmacile de serviciu
În noaptea de Miercuri spre Joi sunt de serviciu următoarele farmacii:
REINER, în Edul Regina Maria, colț cu Str. Moise Nicoară
BINDER, colț Saguna
BÖHM în Grădiște

Citiți și răspândiți Ziarul „Patriotul”

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt, Lej 5000.— minimum 10 cuvinte. Pentru cererile de servicii și serv. redue. — Răspunsurile se trimit având în vedere adresele la care se primesc numai în zilele încheiate.

Cereri de servicii

CAUT post de încașator la prindere serioasă. Posed garan. morală și materială. Oferte la sub „Incașator”.

Oferte de servicii

CAUT pentru imediată angajare conducător tehnic pentru fabrică de cărămidă. Latier. Timșoara str. Gojdu 7. Telefon 27-08.
CAUT contabil, Informații: „Continental”, piața A. Iancu 10.

CAUTAM vânzător de ziare cari cunosc limba română. Condițiuni favorabile. Adresa la administrația ziarului.

Inchirieri

LOCUINTA compusă din 3-4 camere cu dependințe, de preferență locuință particulară, caut spațiul chirie în condițiuni favorabile. Adresa la ziar.
CAUT 1 sau 2 camere mobilate pentru centru. Plătesc foarte bine, Adresa la ziar.

Vânzări și cumpărături

CARTI de literatură în limba engleză, de vânzare. Adresa la ziar.
RADIO modern, stare bună, de vânzare. Meșianu 6, curtea a. m. s.
CARUCIOR sport, elegant de vânzare, Alexandrescu, Gojdu 8.

Pierderi

PIERDUT pe piața de vechituri facturi, facturieri, boniere, etc. stău unu control, registru cu pe numele Schieber Elena. Găruza primește recompensă la Curtea Vodă 10.

PIERDUT legitimitatea Economist Funcționarilor Publici No. 748. mele Stroia Simfon, Declar

PIERDUT cerere de înmatriculare la Camera de Comerț și Cererile de revizuire No. 485-486. numele Maxim Hacher și mare Klausner. Declarăm

PIERDUT carnet Economist Ar. No. 402 numele Dan Ioan. Declar

PIERDUT declarația Camera de Comerț și Industrie pe 1935. mele soția lui Bakos Iuliu. Declar

Diverse

CURS NOU de dactilografiu, cu habilitate dela 1 August. „Patriotul” Cosbuc 1.

Vreți să vă amuzați bine? Vizitați restaurantul **MELUL NEGRU** Violonistul Cazacu și Sandu Pău distrează publicul cu cele mai noi melodii.

Intelectualului i se cere o strângere să legătură cu masele muncitorești și să lupte încontinuu pentru luminarea poporului

a spus d. inspector Ioan Nistor în cadrul conferinței organizată de Partidul Comunist Român

Dumnezeu înainte de masă în sala festivă a Palatului Cultural, în cadrul ciclului de conferințe organizat de către Comisia de Studii și de cercetări deosebite lângă organizația județeană a Partidului Comunist Român, a avut loc conferința din președinția d. inspector Ioan Nistor, inspector general secundar, despre poziția intelectualilor față de democrație.

D. David Ioan, aducând salutul organizației județene Arad a PCR, a mai spus că pentru a veni în ajutorul maselor populare, în opera de culturalizare lor, care într-un număr tot mai mare se întindează de toate zilele marxiște-leniniște, Partidul Comunist Român, pe lângă editarea operelor clasice și a broșurilor de popularizare a marxismului, pe lângă organizarea și desfășurarea de conferințe.

Prezentul conferință — spune d. David — este începutul unei întregi serii de conferințe care vor urma, d. David prezintă apoi publicului pe conferențiar.

Conferențiarul — primit cu aplauze — își începe vorbirea făcând o analiză a prefacerilor sociale pe care le trăiesc țara noastră, arătând cum clasele deosebite își trăiesc ultimele zile, oprindu-se apoi asupra rolului de democrație. Nu este suficient pentru democrație — spune d. David — încrederea într-un articol în constituție. Regim democratic este acela în care guvernarea își păstrează rolul popular.

În continuare, arată că cel mai mare efort pentru reconstrucția țării, îl depune muncitorimea, iar intelectualii creatori în frunte cu cele mai reprezentative figuri ca Seda Reanu, Bagdasar și-au aliniat în fruntea muncitorimii.

Analizând rezerva manifestată de o parte a intelectualității române, arată că această reformă a clasei, și doar o pătură intelectuală recușată din toate celelalte clase, guvernurile burgheze — moșterea și pseudo-democrație au avut în permanență o atitudine negativă față de intelectualitate corupând-o și mânăvând-o pentru apărarea intereselor lor, dându-le acestora impresia că fac parte din însăși clasele lor, menținându-i în această iluzie și depărțându-i de realitate.

După ce analizează contradicțiile fazelor imperiale din sânul revoluției capitaliste, arată că intelectualii sunt de realitate, și că în abstracții, desrădăciți, nu pot de masă mare populară, ci doar într-o situație de singurătate insuportabilă, ajunge să se creadă suprasupra poporului.

Democrația consecventă — spune d. David — înseamnă pe intelectual, la creație, îi dă condițiile optime de creație, îi pune la dispoziție metoda cea mai puternică pentru orientarea sa progres și adevăr — materialismul dialectic. Tot ce se creiază, se face pentru popor și prin popor. Marile opere ca Biblia, etc. nu sunt opera unor solitari, ci creațiile comunitare

ale unui popor. Cine vrea să creleze va trebui să trăiască în mijlocul poporului. Democrația consecventă scapă pe intelectual de singurătate, de izolare.

Intelectualului i se cere o strângere serioasă a transformării lor sociale, i se cere o înțelegere cât mai mare cu masele muncitorești ale poporului, i se cere o luptă continuă pentru luminarea poporului înseamnă cum în obscurantism. Iată ce aşteaptă poporul de la intelectualii.

În încheiere conferențiarul face un apel către toate profesurile intelectuale, arătând sarcinile de muncă care le fierd în parte pentru folosul comun al poporului.

În cadrul programului cultural ce a urmat, am avut ocazia să auzim buclă muzicală de Sărățate și Dinicu Heifetz, interpretate de dl. Bloch Radu. Apoi dra Löwi Eva a cântat cu multă simț și bravură un cântec de Schubert și o arie din Rigoletto.

Dna Montez Stern Magda a acompaniat la pian cu multă precizie și pricepere.

În sfârșit dl. Zaharia Volbea, de la teatrul Aradân a delectat donă poezii profesiste cu un deosebit efect.

Publicul a primit cu multă buclă rîc acest sistem de manifestare culturală, care îi răspunde la problemele lui și totodată îi oferă plăcerea unui program artistic.

Ioan soț, Nelu fiu, Teodor și Floarea părinți precum și familiile înrudite cu durere au primit în știrea din viața a celei ce a fost **Ecaterina Stoenescu** născută Hui. Înormântarea va avea loc azi, 30 VII, orele 16 la Sîrbi. Fieți țărana uscată și memo rîa binecuvîntată.

Toate mărfurile aflate în gaj după data de 2 Iulie 1947 au fost blocate

Monitorul Oficial de cri publică următoarea decizie:

Toate mărfurile și produsele aflate în gaj și declarate Ministerului Industriei și Comerțului, precum și mărfurile sau produsele ce au fost găzuite după data de 2 Iulie, ce blocatez la dispoziția Ministerului Industriei și Comerțului, în mîna oricărui delinctor al lor.

Se exceptează mărfurile destinate economiștilor, precum și materiile prime și semifabricate, prevăzute ca necesare în planul de producție.

Mărfurile și produsele blocate nu vor putea fi vîndute sau înstrăina sub nicio formă, de existența lor și buna conservare fiind responsabili atât deținătorii, cât și proprietarii lor.

Formidabilă explozie în portul Brest

Un vas de tip „Liberty” a sărit în aer — Uzina din port a luat foc — Flăcările amenință întregul cartier comercial al orașului

BREST. — Un vas de tipul LIBERTY ancorat în port, a făcut explozie luni după amiază.

După explozia vasului, s'au produs incendii la uzina de gaz și în cartierul portului.

PARIS. — Se află că vasul care a sărit în aer la Brest purta numele de OCEAN LIBERTY.

Vasul a fost remorcat în largul radei de marina militară.

ANUNTAREA SINISTRULUI ÎN CONSILIUL REPUBLICII

PARIS. — La terminarea ședinței de luni a Consiliului Republicii, d. Jules Moch ministrul lucrărilor publice a precizat că vasul de tipul „Liberty” care a pricinuit un mare sinistru la Brest lase foc pe la amiază. El a sărit în aer la ora 16.30.

Incendul provocat la uzina de gaz de la explozia vasului, s'a întins grație unui vînt puternic, la cartierul comercial al orașului.

Un director din ministerul lucrărilor publice și al transporturilor s'a dus imediat la fața locului.

Se afirmă că d. Jules Moch, ministrul

Azi începe plata pensiilor

Administrația Financiară, biroul pensiilor, aduce la cunoștința pensionarilor cărora că plata pensiilor pe luna iulie va începe azi. În acest scop toți pensionarii civili sunt invitați pe această cale să se prezente la biroul sus amintit pentru a-și ridica libretete de pensii și a se prezenta la ghișeu.

Intermediații vor prezenta procedură de ridicare.

Caut 150.000 kg. paie grâu sau secară pentru ambalat TELEFON 1866

A murit un funcționar eminent

Dumnezeu înainte de amiază, membrii sindicatului funcționarilor particulari au fost în grup compact pentru a da o mîna de ajutor lucrărilor de construcție a liniei de tramvai între gara CFR, și cartierul Gal. Între acei cari au înțeles să contribuie la înzestirea Aradului cu un mijloc de locomotivă modern, a fost și d. Weiss Zoltan. Deși bolnav de inimă, acest funcționar conștiincios n'a ezitat să iasă alături de ceilalți la muncă.

În timpul lucrului însă, d. Weiss Zoltan a primit un atac de cord și a încetat din viață imediat.

Înmormîntarea distinșului funcționar Weiss Zoltan a avut loc în cursul după amiezii de ieri, dela locuința sa la cîmîntul vechi evreiesc.

Panegiricul la catafalcul dispărutului a fost ținut de către d. Emil Răducan și un delegat al Comisiei sindicate județene.

Prin dispariția d-lui Weiss Zoltan, Sindicatul funcționarilor particulari deplorează moartea unui coleg eminent, a cărui lipsă se va resimți mult timp.

Fabrica de ghiața „FLORA” Arad, Bd. Regele Ferdinand Nr. 23. Invită Onor. abonași ca, în interesul aprovizionării lor, să achite costul abonamentului pe luna August (12 bloc Lei 1.500.000) până la 31 Iulie orele 12.

Restaurantul-Grădină de vară „MONTE CARLO” anunță programul pentru luna AUGUST

- Maria și Andre
- Kleisman Laris
- Martia Angelica
- Gigi Munteanu
- Radnoți Maria
- Lénart Bety
- Lénart Erika
- Cristan Lividas

Orchestra de jazz „VASICA” Programul începe la orele 21:45 Conferințe TIBI WEISS

Cantitatea de grâu treerată până acum în cuprinsul județului Arad se ridică la 3942 vagoane

Marii producători vor începe treeratul de aci înainte — Unii membri ai comisiilor de control vor fi schimbați cu oameni de bună credință

În ziarul nostru de ieri ne-am ocupat într-un scurt articol de felul cum se curge treeratul grâului și colectarea celor obligatorii la hatozele care funcționează în cartierele orașului Arad, hatoze care treeră grâul adunat de pe închirierea hoților din jurul orașului.

În rândurile de față vom reda succint mersul treerății în cuprinsul județului Arad, după expunerile făcute de d. referent economic Capotescu:

De la începutul treerății și până în prezent, operațiunea treerății în sine și colectarea cotelor obligatorii a decurs în condițiuni satisfăcătoare. Cu excepțiile care sunt inevitabile oricărui actiunii menită să ducă la asigurarea stocurilor necesare alimentării întregii populații a țării. Excepțiile se-au format și continuă să se formeze aici care sunt complet strălăni de nevoie umanului, chiar și care nu vor să înțelegă că pentru alinarea nevoilor altora, sunt obligați să dea și ei o parte.

Acolo însă unde cei care se împotrivesc lucrurilor au fost identificați, s-au luat măsuri imediate. Cei găsiți vinovați au fost imediat arestați și înmânatei Parchetului Arad, unde s-a dispus judecarea lor. O mare parte dintre aceștia și-au primit pedepsele meritare, parte dintre ei rămânând condamnați în închisoare, parte amendați și unii puși în libertate.

Până acum, toți aceștia au fost înmânatei de către posturile de jandarmi din comunele respective Parchetului Arad, care urma să dispună menținerea lor în stare de arest și judecarea sau punerea lor în libertate. De la 15 Iulie însă, toți hatozarii, membrii comisiilor de control sau producătorii, care se fac judecați de meritu, vor fi înmânatei de către postu-

rile de jandarmi. Serviciul de control economic județean care funcționează în Arad, sub președinția d-lui dr. Precup, serviciul care va dispune sancționarea elnoștrilor. Între membrii acestui serviciu figurează și un magistrat care va analiza cazul din punct de vedere juridic. Acei trimiși în fața acestei comisi, vor fi condamnați exemplar.

Până luni la ora 12 au fost treerate în cuprinsul județului Arad următoarele cantități de cereale:

3942 vagoane grâu, 6 vagoane secară, 292 vagoane orzoaie și 66 vagoane orz.

Cantitatea de 3942 vagoane grâu treerată până acum, reprezintă însă o cantitate mai mică decât jumătatea

cea cantității care se va treera, întrucât după prevederi, cantitatea aproximativă care va rezulta va fi de aproximativ 8000 vagoane pe întreg cuprinsul județului.

Pentru ca să nu mare a recolta de grâu amănunț să se treerată de aci înainte, deoarece până în prezent au treerat numai micii producători și cei mijlocii, cei mari, cu proprietăți mai întinse, urmând să treere de aci înainte.

Prevedându-se că între aceștia vor muși cari vor căuta prin diferite subterfugii să se sustragă predării cotelor prezente, s-a decis schimbarea unor membri ai comisiilor de control pe lângă hatoze, cu oameni a căror bună credință nu poate fi pusă la îndoială.

Sâmbătă 2 August începând dela orele 9 seara va avea loc
Balul Uniunii Tineretului Muncitoresc
în grădina de vară și clubul propriu din Str. Vasile Goldiș Nr. 4
(vi-a-vis de cinema Forum)
Muzică excelentă. — Bufet bine asortat. — Tombolă.

Arestarea unei bande de hoți, bine organizată, din Timișoara care operează furturi la Arad

Banda este compusă din șapte persoane cu ramificații la Arad

De câțva timp, o serie de comercianți au început să reclame biroului județean din Chestura Poliției dispariția de mărfuri din magazinele lor. Organele biroului județean au întreprins cercetările și după lungi investigații s'a ajuns la descoperirea unei bande de hoți, bine organizată, care opera furturile din magazinele orașului nostru.

În dimineața zilei de ieri, un agent al biroului județean a aflat două femei

bine îmbrăcate, dar suspecte, care au intrat într-un magazin de pe strada Eminescu. Agentul a observat că în timp ce una dintre ele se târuga cu proprietarul magazinului, cealaltă femeie a sters o bucată de stofă, pe care, a ascuns-o în poșeta de proporții neobișnuite, pe care o avea asupra ei.

Agentul a intervenit imediat și a deținut pe hoții, însă cealaltă femeie a reușit să dispară din prăvălie, profitând de un moment de neglijență a agentului.

S'a dat imediat un telefon poliției gărzii, comunicându-se semnalmentele femeii, care însă n'a putut fi găsită în gară. D. comisar șef, Samuilă Teodor, care a făcut personal cercetările în urma interogatoriului luat hoții, a aflat că este originară din Timișoara, împreună cu dispăruta.

Un agent al biroului județean a fost trimis imediat la Timișoara, unde după investigații a reușit să dea de urma femeii dispărute, care a plecat dela Arad cu un taxi-metru.

Agentul a stat-o și astfel a reușit să identifice întreaga bandă de hoți compusă din 7 persoane. Cu con-

cursul poliției din Timișoara, banda de hoți a fost arestată. În locul unei dintre ei s'au găsit mărfuri furate din magazinele din Arad, valoarea de peste 1 miliard lei.

Cu ocazia primelor cercetări care s'au efectuat la Timișoara, membrii bandei au recunoscut că se deplasau sistematic la Arad, de unde furau diferite mărfuri pe care le valorificau în Timișoara. Semnificația cazului este că între cei arestați găsește unul care face parte dintr-o bandă ai cărei membri sunt urmăriți, urmând să fie arestați în cursul zilei următoare.

Deoarece hoții au săvârșit furturile la Arad, ei au fost trimiși de către poliția din Timișoara la Arad, unde s'au să se întreprindă cercetări amănunțite. D. comisar Samuilă Teodor, șeful biroului județean conduce personal cercetările. D-se crede că banda are ramificații și în Arad.

La biroul județean sunt depuse multe reclamații contra hoților necunoscuți, care au săvârșit furturi din diferite magazine. Urmează ca cercetările să scoată la iveală și pe complicitii arădani ai hoților din Timișoara.

Șoferul Pantea Teodor din Arad victima unui atac banditesc pe soseaua Arad-Periam

Pe drumul Arad-Periam, în apropierea unei comune, în timp ce repara până unui cauciuc al mașinii, șoferul Pantea Teodor care conduce taxi-metru Nr. 982 Arad, a fost atacat de doi indivizi necunoscuți.

Răufăcătorii sub amenințarea armelor au silit pe șofer ca să le predea toate valorile din mașină. Deoarece șoferul la început s'a împotrivit, unul dintre tâlhari i-a aplicat o puternică

lovitură în cap.

Bandiții au furtuit mașina ducând cu ei suma de 20 milioane lei precum și toate documentele mașinii și actele personale ale șoferului. Pantea Teodor, după ce s'a trezit din amețelă a anunțat postal de jandarmi din comuna Periam, despre cele întâmplate. Au fost întreprinse cercetări dar bandiții n'au putut fi prinși. Cercetările continuă.

Supriza sezonului! lansează ultimele slagere Bucureștene și în fiecare seară
PUIU MAXIM Caferestaurant „ARO-PALACE”
renumitul diseur dela Radio București „The 10 Sincoper'sband” la pian LOLA SARUGA.